

Gyakran ismételt szakmai kérdések a nemzeti importrendszer korszerűsítéséről 7.0

Kérdés (4.0 változat új kérdése):

2023-ra kiadnak-e új EV kitöltési útmutatót?

Válasz:

Az import vámeljáráásokra benyújtandó árunyilatkozatok új adatkövetelményeit, így az új vám-árunyilatkozat feldolgozórendszerét (eVÁM) nem vezette be 2023. január 1-jével a NAV. Ezért egyelőre továbbra is a CDPS-ben dolgozza fel az említett árunyilatkozatokat a NAV.

Emiatt az EV kitöltési útmutató 2023. január 1-jétől tovább használható, az import vámeljáráásokhoz is. A 2022-es kitöltési útmutatóhoz képest csak kisebb változásokat tartalmaz az útmutató 2023. január 1-jétől alkalmazandó változata. A változások csak az útmutató 2. mellékletét érintik. Az aktuális útmutató ezen a linken található:

https://nav.gov.hu/vam/egyseges_vamokmany_kitoltesi_utmutato

Kérdés (7.0 változat új kérdése):

Az egységes vámokmánytól eltérő formátumról korábban publikált 4001/2022. számú tájékoztatás valóban 2023. január 1-jével lép életbe? Ezt kell használni üzemszünet esetén?

Válasz (7.0 változat új válasza):

Igen: a 4001/2022. számú tájékoztatás 2023. január 1-jétől alkalmazandó. Fontos szem előtt tartani, hogy az új rendszer bevezetésétől kezdődően csak üzemszünet esetén lehet az adatfeldolgozási eljárástól eltérő (papíralapú) árunyilatkozatokat használni.

Ha üzemszünet történik, az ügyfélnek két lehetősége van:

- az általa aláírt és lebélyegzett, papíralapú árunyilatkozatot (a „hagyományos” egységes vámokmányt vagy az egységes vámokmánytól eltérő formátumú okmányt) személyesen nyújtja be az érintett igazgatóságnál. Az ügyfél a papíralapú árunyilatkozat mellett xml-formátumban is (például pendrive-on) benyújthatja az árunyilatkozat adatait: ebben az esetben az új rendszer bevezetésének időpontjáig a jelenlegi xml-formátumot kell használni,
- ha az ÁNYK működik, a NAV_V05 nyomtatványon küldheti be a tájékoztatás szerinti árunyilatkozatot.

Az eltérő formátumú árunyilatkozat használatát a vámhatóságnak előzetesen engedélyeznie kell (lásd az uniós vámjog végrehajtásáról szóló 2017. évi CLII. törvény 176. §-ában foglaltakat).

Kérdés:

Ha a nyilatkozattevő nyilvántartásába bejegyzést kérelmez, ami szabad forgalomba bocsátásra vonatkozik, akkor nem engedélyezhető¹ a 2006/112/EK irányelv 143. cikke (1) bekezdésének d) pontja alapján héamentességet és – adott esetben – a 2008/118/EK irányelv 17. cikke alapján jövedékiadó-felfüggesztést élvező áruk szabad forgalomba bocsátása, illetve újrabehozatala és szabad forgalomba bocsátása.

Jól értem, hogy 2022. december 31-ig még lehetséges a 42**, 63** eljárással kezdeményezett eljárásokat a nyilatkozattevő nyilvántartásába bejegyzés egyszerűsítéssel végezni, viszont 2023. január 1-jétől ez a lehetőség megszűnik, és a 42** és 63** eljáráskóddal vámeljárást már nem lehet az UVK 182. cikke szerinti nyilvántartásba bejegyzéssel kezdeményezni?

Válasz:

Igen, az információ helytálló.

Kérdés (3.0 változat új kérdése):

A nyilatkozattevő nyilvántartásába való bejegyzéshez kapcsolódó összevonási időszakok változnak-e az importrendszer korszerűsítése miatt?

Válasz:

Nem, az importrendszer korszerűsítése lényegében csak az import árnyilatkozatok adatkészletét érinti, a kérdésben említett összevonási időszakok nem változnak.

Kérdés:

Az AIS kitöltési segédletben több helyen (például: különleges megjegyzések; alátámasztó okmány; kiegészítő hivatkozás; halasztott fizetés; vámok és adók; rendeltetési hely) is szerepel a CC Qualifier, mint országkód-adatelem. Mi a jelentése, milyen országkódot kell itt alkalmazni?

Válasz:

A központi vámkezelésben (Centralised Clearance = CC) érintett vám elé állítás helye szerinti vámhivatal (adatelem: 17 09 000 000) országkódját kell megadni 2023. december 1-től. A több tagállamot érintő CC nemzetközi informatikai támogatása ugyanis ettől az időponttól valósul meg.

Kérdés:

¹ Az UVK-FJA (2015/2446/EU bizottsági rendelet) 150. cikk (3) bekezdése alapján.

Az 1000 eurót meg nem haladó vámki szabásoknál – a vámletérből elszámolás kivételével – a vámról vonatkozó biztosítékmentességet az AEOC- vagy AEOF-engedéllyel rendelkező nyilatkozattevőnél (saját nevében eljáró adós, illetve közvetett képviselő esetén a képviselő) automatikusan biztosítja az új rendszer, ha a biztosíték típusaként „5” jelzést adnak meg az árunyilatkozaton². Az 1000 euró értékhatárnál a megelőző év október első munkanapján az Európai Központi Bank által megállapított, illetve – szükség esetén – kiigazított³ árfolyamot kell figyelembe venni.

Ilyenkor, mivel az AEOC- vagy AEOF-engedéllyel rendelkező gazdálkodó mentesül az áfa biztosítása alól⁴, csak a behozatali vámtartozás összegét kell figyelembe venni az 1000 euró számításánál, az áfa összegét nem. Ilyenkor a biztosítéknyújtás alóli mentesség azt jelenti, hogy a vámtartozás megfizetésétől függetlenül az áruátengedés megtörténik?

Válasz:

Igen.

Kérdés:

Ez akkor is igaz, ha a gazdálkodónak nincs önadózásra jogosító engedélye⁵?

Válasz:

Igen.

Kérdés (7.0 változat új kérdése):

Vámraktári eljárásnál változik-e a biztosítékkezelés? Itt az erga omnes illetve a preferenciális vámtétel alkalmazására gondolunk.

Válasz:

A nemzeti importrendszer korszerűsítése az import árunyilatkozatok adatkészletének változását jelenti, azaz nincs változás abban a kérdésben, hogy a vámraktározásnál hogyan kell kalkulálni a vámbiztosítékot.

Adatelem: **Eladó**

Kérdés:

Ha az Eladó nem azonos az Exportőrrel, és az áruk eladójának EORI-számát a nyilatkozattevő nem tudja, akkor minden esetben meg kell adni a teljes nevét és címét. Láncügyletnél ki az eladó?

Például az áru Kínából „közvetlenül” Magyarországra érkezik (légi, tengeri, vagy vasúti szállítmányozással). A vám elé állítás minden esetben Magyarországon történik:

- CN-CH-HU (az áru fizikailag nem jut el Svájcba a tranzit során),
- CN-CH-IT-HU,

² Az UVK 89. cikk (9) bekezdése alapján.

³ Az UVK-VA 48. cikk (3) bekezdése alapján kiigazított.

⁴ Az uniós vámjog végrehajtásáról szóló 2017. évi CLII. törvény 146. § (5) bekezdése alapján mentesül.

⁵ Az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény 156.§-a szerinti önadózásra jogosító engedély.

- CN-IT-HU.

Válasz:

Erre az UVK-VA 128. cikk (1) és (2) bekezdése tartalmaz rendelkezést: (1), „Az Unió vámterületére irányuló kivitelre eladott áruk ügyleti értékét a vám-árnyilatkozat elfogadásának időpontjában, az áruknak az említett vámterületre való behozatalát közvetlenül megelőzően történő eladás alapján kell meghatározni.”

(2) „Ha az árukat nem az említett vámterületre való behozatalukat megelőzően adják el az Unió vámterületére irányuló kivitelre, hanem az átmeneti megőrzés vagy egy olyan eljárás ideje alatt, amikor az árukat egy, a belső árutovábbítástól, a meghatározott célra történő felhasználástól és a passzív feldolgozástól eltérő különleges eljárás alá vonják, akkor az ügyleti értéket ezen eladás alapján kell meghatározni.”

Ezek a jogszabályhelyek meghatározzák, hogy mely eladás alapján kell a vámeljárással során az ügyleti értéket meghatározni, így az eladó személye is a hivatkozott jogszabály szerinti eladás alapján határozható meg.

Adatelem: **Vevő**

Kérdés:

Ha a vevő nem azonos az importőrrel, és a nyilatkozattevő nem tudja a vevő EORI-számát, minden esetben meg kell adni az áruk vevőjének nevét és címét.

Láncügyletnél ki a vevő?

Például az áru Kínából „közvetlenül” Magyarországra érkezik (légi, tengeri, vagy vasúti szállítványozással). A vám elé állítás minden esetben Magyarországon történik:

- CN-CH-HU (az áru fizikailag nem jut el Svájcba a tranzit során),
- CN-CH-IT-HU,
- CN-IT-HU.

Válasz:

A vámértéket az ügyleti érték módszerével kell meghatározni, az áruért az Unió vámterületére, kivitelre eladáskor ténylegesen kifizetett vagy kifizetendő ár alapján. Az eladás adás-vétel alapján történik, a vevő személyének az adás-vétel szerinti vevőnek kell lennie. A ténylegesen kifizetett vagy kifizetendő árról az UVK 70. cikk (2) bekezdése és az UKV-VA 129. cikk (1) bekezdése rendelkezik. A bejelentett ügyleti értékhez kapcsolódó számlára szükség van alátámasztó okmányként⁶. A rendelkezések figyelembevételével az eladó és vevő személye a számlán szereplő gazdálkodók személye szerint állapítható meg.

Adatelem: **Alátámasztó okmány**

Kérdés (7.0 változat új kérdése):

⁶ Az UVK-VA 145. cikk szerint.

A 12 03 001 000 adatelemnél – szabad forgalomba bocsátásnál – ez a rendelkezés szerepel: „amennyiben az érintett árukra vonatkozó adásvételi szerződés rendelkezik azonosító számmal, ezt a számot meg kell adni. Adott esetben tüntesse fel az adásvételi szerződés dátumát is.”

A külkereskedelmi gyakorlatban azonban számos esetben előfordul, hogy nem kötnek külkereskedelmi szerződést, hanem a beszerzés egyedi megrendelésekkel történik. Ilyen esetekben hogyan kell értelmezni a fenti rendelkezést? Milyen hivatkozási szám megadása kötelező ilyenkor?

Válasz:

Ha nincs külkereskedelmi szerződés, akkor természetesen az adásvételi szerződéssel kapcsolatos adatokat nem kell megadni.

Adatelem: **Árunyilatkozat-típus**

Kérdés:

Korábban az EFTA-országokkal folytatott kereskedelemben az EV. 1. rovatában az EU-bejelentéskódot alkalmazták, 2023. január 1-jétől azonban ez megszűnik. Az EFTA-országokból érkező import vámkezelésekkor az IM-bejelentéskódot kell alkalmazni. A CO-bejelentéskód továbbra is megmarad. Az EU-bejelentéskódot január 1-jétől nem lehet alkalmazni? Akkor sem, ha az árukat még 2022. december 31-e előtt adták fel egy EFTA-országból?

Válasz:

Így van: akkor sem szabad használni az EU-bejelentéskódot, ha az árukat még 2022. december 31-e előtt adták fel egy EFTA-országból.

Kérdés:

A bejelentés második alrovatában három új kód jelenik meg a CDPS-ben korábban alkalmazott bejelentéskódokhoz képest: „R”, „U” és „V”.

Az „R” az utólag benyújtott kiviteli árunyilatkozatra utal, melyet akkor kell alkalmazni⁷, ha kiviteli vagy újrakiviteli árunyilatkozatot kellett volna benyújtani, de az árut ilyen árunyilatkozat nélkül szállították ki az Unió vámterületéről, és az exportőr utólagos kiviteli vagy újrakiviteli árunyilatkozatot nyújt be.

Ugyanakkor tisztázni kell, hogy mi a különbség az „Y”, „Z” és az „U” és „V” kódok között, mikor melyiket kell alkalmazni?

Mit jelent, ha egy kiegészítő árunyilatkozat általános, összegző vagy időszakos?

Mi dönti el, hogy milyen kiegészítő árunyilatkozatot nyújt be az ügyfél?

Az engedélyben kell a vámhatóságnak meghatároznia, vagy ez az ügyfél szabad választása?

Válasz:

⁷ Az UVK-VA 337. cikke értelmében.

A fogalmak jelentése:

- általános: a kiegészítő árunyilatkozatok benyújtási határideje az áruk átengedését követő 10. nap, ha a kiegészítő árunyilatkozat egyetlen egyszerűsített árunyilatkozatra vonatkozik. Ilyenkor a könyvelésbe vételt az UVK 105. cikk (1) bekezdésének első albekezdése szerint kell elvégezni.
- időszakos: a kiegészítő árunyilatkozatok benyújtási határideje a meghatározott időszak végét követő 10 nap, ha egyetlen kiegészítő árunyilatkozat egy egyszerűsített árunyilatkozatra vonatkozik (a meghatározott időszak egy naptári hónapnál hosszabb nem lehet). Ilyenkor az UVK 105. cikke (1) bekezdésének második albekezdését kell alkalmazni.
- összegző: a kiegészítő árunyilatkozatok benyújtási határideje a meghatározott időszak végét követő 10. nap, ha egyetlen kiegészítő árunyilatkozat egynél több egyszerűsített árunyilatkozatra vonatkozik (a meghatározott időszak egy naptári hónapnál hosszabbnem lehet). Ilyenkor az UVK 105. cikke (1) bekezdésének második albekezdését kell alkalmazni.

Ha az engedélyező NAV-szerv nem határoz meg szabályt, akkor az engedélyes dönt arról, hogy ezek közül melyik módszert választja.

Adatelem: **LRN**

Kérdés:

Mit jelent az LRN-szám? Az LRN-számnak van formátuma? Az LRN-szám a korábbi *hivatkozásszám* (EV 7. rovat) mezőt hivatott kiváltani? Ha nem, akkor a hivatkozási szám (ez sok esetben egy SAP-azonosító, egy megrendelésszám, ami az ügyféli hivatkozást teremti meg a vállalatirányítási rendszerrel) hol adható meg?

Válasz:

Igen: az LRN-szám a korábbi *hivatkozásszám* (EV 7. rovat) mezőt hivatott kiváltani. A nyilatkozattevő az illetékes hatóságokkal egyetértésben adja meg minden egyes árunyilatkozat azonosítására a 12 09 000 000 számú adatalemként az LRN-t.

Adatelem: **Csomagolás**

Kérdés:

Csomagszám megadása sorszinten: *Bypack logic* lehetséges? Összes csomagszám megadása az első soron, a többi sorokra pedig nulla csomag feltüntetése lehetséges? Hogyan adható meg a csomagszám, ha például 1 paletta csomag több sor áruját egyszerre tartalmazza?

Válasz:

A legkisebb csomagolási egységet kell megadni az egyes tételsorokon, nem a palettát. Ha kisebb csomagolás nincs, a tételen feltüntetett áruk darabszámát kell megadni.

Adatelem: **Bruttó tömeg**

Kérdés:

A bruttó tömeget jelenleg fejsori szinten kell megadni az árunyilatkozatban, azonban az FJA B. melléklet alapján „GS” és „SI” szerepel az adatalem mellett. Mit jelent a „GS” és az „SI” ebben az esetben? A bruttó tömeg fejsori vagy tételsori adat lesz 2023. január 1-jétől? Hogyan adható meg a bruttó tömeg tételsori szinten, ha például 1 paletta/karton több tételsor áruját egyszerre tartalmazza?

Válasz:

Ügyféli döntés alapján vagy fejsori vagy tételsori adatként kell megadni a bruttó tömeget, tehát dönthet úgy az ügyfél, hogy fejsori szinten adja meg a bruttó tömeget.

Adatelem: **Határon átlépő aktív szállítóeszköz honossága**

Kérdés (5.0 változat új kérdése):

A *Határon átlépő aktív szállítóeszköz honossága* adatalem például légi szállítmánynál hogyan állapítható meg? Mire a szállítmány az importórhöz ér, ez az adat nem áll rendelkezésre, legfeljebb a T1-okmányon szereplő, jellemzően HU kód. Ha nincs rá információ, lesz „technikai kód”?

Válasz:

Az uniós vámjogszabályok alapján ilyen technikai kód nem létezik. A gazdálkodónak a vámhatóságához benyújtáskor ismert, leginkább valószínűsíthető országkódot kell megadnia.

Adatelem: **Szállítóeszköz érkezéskor**

Kérdés:

Új adatalem a *szállítóeszköz érkezéskor* adat, amely fuvarozási módoktól függően különböző értékeket vehet fel.

10 - A hajó IMO-azonosító száma	11 - A tengerjáró hajó neve
20 - Vagonszám	21 - A vonatszerelvény száma
30 - A közúti jármű rendszáma	31 - A közúti pótkocsi rendszáma
40 - IATA-járatszám	41 - A légi jármű nyilvántartási száma
80 - Európai hajóazonosító szám (ENI-kód)	81 - A belvízi hajó neve

A 10=a hajó IMO-azonosító száma, vagy 40=IATA-járatszám. Ezek az adatok mit jelentenek, hol érhetőek el?

A 11-es nem szerepel a NAV által közzétett kódjegyzékben, valószínűleg azért, mert Magyarországnak nincs tengeri kikötője. Akkor miért szerepel a 10-es a listában? A belvízi hajózásban alkalmazható 81-es miért nem szerepel a kódlistában?

Válasz (2.0 változat új válasza):

A hajó IMO-azonosító szám a hajótest egyedi azonosítójaként használt szám. Az IATA-járatszám a légijárat száma. Az adatokat a fuvarozó/szállítmányozó biztosítja, illetve jellemzően feltüntetik a szállítmány fuvarokmányán is.

A jogszabályban megjelölt kódok alkalmazandók, a NAV a kódjegyzékét kiegészíti ezekkel a kódokkal.

Kérdés:

Ha egy konténerterminálra leszállítanak egy konténert, ami átmeneti megőrzésbe kerül, és a gazdálkodó nem tudja, milyen szállítóeszköz szállította az átmeneti megőrzésbe (vonat vagy hajó, vagy közúti szállítóeszköz), akkor milyen adatot kell itt megadni?

Válasz:

A vámhatósághoz benyújtás idején ismert legvalószínűbb adatot kell megadni.

Adatelem: **Fuvarokmány**

Kérdés:

Kötelező adatelem lesz a fuvarokmány típusa, mely négy számjegyű kódértékeket vehet fel. Itt annak a fuvarokmánynak a számát kell megadni, amellyel az árukat az EU vámterületére hozták. (Például az árukat az Egyesült Államokból hajóval Hamburgba szállítják, majd ott vasúti szállítóeszközre rakják, akkor a tengerjáró hajó fuvarokmányát - Bill of lading - kell megadni!)

Ezek a négyjegyű kódok hol érhetők el? Elérhető ez is az openkkk.nav.gov.hu oldalon? Ezek közül több is megadható egy tételsoron? Melyiket kell kötelezően megadni? (Mi a teendő, ha a tengeri bill of lading is rendelkezésre áll, mellyel az árut Romániába, vámszabad területre szállították, majd onnan CMR fedezete mellett közúton szállítják a vámkezelés helyére?)

Válasz:

Ezek a kódok az openkkk.nav.gov.hu oldalon jelenleg is elérhetők a naponta frissített kódok között. (Törzsek/Törzsek EV kitöltéshez/EV törzsadatok/Igazolaskod/ a Bill of lading pl.: N705.) Ezek közül többet is meg lehet adni, így a példában említett esetben javasolt megadni mindkét fuvarokmányt, de a tengeri Bill of lading megadása mindenképpen kötelező.

Adatelem: **Szállítási feltételek (Ország és hely)**

Kérdés:

A szállítási feltételeknél a jövőben UN/LOCODE, vagy ország és hely megadása szükséges. Tengeri szállításkor, ha az UN/LOCODE szerinti kód nem áll rendelkezésre, annak az országnak a kódját kell megadni, ahová az árukat a kirakodási kikötőből elszállítják. Légi szállításkor, ha az UN/LOCODE szerinti kód nem áll rendelkezésre, a rendeltetési hely szerinti ország kódját adja meg.

FCA-paritás esetén is ez a szabály, tehát a szállítási feltételnél mindig a rendeltetési ország kódját (HU) kell megadni? Az ország és hely feltüntetése független a kereskedelmi szerződésben meghatározott paritástól?

Válasz:

Az ország és hely feltüntetésének a kereskedelmi szerződésben meghatározott fuvarparitás alapján kell történnie. A légi szállítás alatt ebben az összefüggésben azokat a légi szállítási paritásokat kell érteni, amikor a légi szállítást az eladó fizeti (például DDU). Ha azonban például EXW a fuvarparitás, és az árukat légi úton szállítják be az Európai Unió vámterületére, akkor a fuvarparitás szempontjából nincs légi szállítás, így nem az Európai Unió adott tagállamának országkódját kell megadni, hanem az EXW-fuvarparitáshoz kapcsolódó üzem alapján meghatározandó ország kódját.

Adatelem: **Eljárás**

Kérdés:

A TARIC-kód nemzeti kiegészítő kód (EV 33/5. alrovat) a jövőben is kötelezően kitöltendő adatalem, mely meghatározza a jövedéki adófizetési kötelezettséget. Ugyanakkor már nem vezérli az áfafizetést, azt a továbbiakban az eljárás kód utolsó három karaktere vezérli. Azért, hogy az áfafizetésről minden esetben pontos információt nyújtsanak be, az eljárás kód utolsó három karakteréből egy tételesorban több is feltüntethető, például C07 és F48? Hogyan adható meg a kedvezményes áfakulcs?

Válasz:

Az eljárás kód utolsó három karakteréből többet is fel lehet tüntetni. A kedvezményes áfakulcs (5 vagy 18) a 14 03 040 041 adatalemként adható meg a B00 adófajta mellett, akárcsak a normál áfakulcs (27).

Kérdés (7.0 változat új kérdése):

Aktív feldolgozás eljárás alá vont termékeknél kumulációs vám megfizetéséhez milyen eljárás kódot kell alkalmazni, ha a meghatározott célra történő felhasználás eljárás kódja 44 lesz? A kódjegyzékben csak az aktív feldolgozást követő 40519KV szerepel: „Áruk egyidejű vám- és adójogi szabad forgalomba bocsátása, aktív feldolgozási eljárást követően. Kumulációs vám kiszabása”.

Válasz:

Aktív feldolgozás eljárás alá vont termékeknél a kumulációs vám megfizetéséhez 40519KV eljárás kód-kombinációt kell használni. A meghatározott célra történő felhasználás után már nem kell kumulációs vámot fizetni.

Kérdés (7.0 változat új kérdése):

Meghatározott célú felhasználás (eljáráskód: 44) esetében hogyan alakul a biztosítékkezelés?

Jelenleg a meghatározott célra történő felhasználás és az erga omnes vámtétel különbözetét kell biztosítani 4000-es eljárásnál.

- Megszűnik a 140-es preferenciakód, és marad a 100 (erga omnes) preferenciakód, meghatározott célra történő felhasználás engedélyéhez kötve?
- Miként kell majd a garanciakezelést végezni?

Válasz:

A meghatározott célra történő felhasználás és az erga omnes vámtétel különbözetét kell biztosítani, ez az elv nem változik. Meghatározott célra történő felhasználásnál a 100 (a 140 helyett), a 110 (a 115 helyett), vagy a 120 (a 123 helyett) preferenciakódot kell használni.

A biztosítékkezeléssel kapcsolatban külön tájékoztató anyag készült, melynek az elérhetősége:

<https://openkkk.nav.gov.hu/SitePages/Kezd%C5%91lap.aspx?RootFolder=%2FMegosztott%20dokumentumok%2FSpecifik%C3%A1ci%C3%B3k%2FUCC%20National%20Import%20System%20upgrade&FolderCTID=0x012000A74CCEA4C7223A438B470FB97E909D83&View=%7B5B23843E%2D50D2%2D42F4%2DBCA7%2D7035A9764A44%7D>

Kérdés:

Önadózaskor van-e külön feltüntetendő kód, dokumentum, vagy csak az EORI-szám mögött háttérelőrzés dönt az áfa megállapításról?

Válasz:

Nincs külön feltüntetendő kód.

Kérdés:

Az eljáráskód továbbra is fejsori szinten megadandó adatelem lesz, azaz egy árunyilatkozatban egy eljáráskód szerepeltethető, vagy egy árunyilatkozaton tételsori szinten több eljáráskódot is meg lehet adni? (Például 1. tételsor 4000, míg a 2. tételsor 4200?)

Válasz:

Egy árunyilatkozaton egy eljáráskód lesz szerepeltethető.

Kérdés (3.0 változat új kérdése):

Miért nem létezik a 4044 eljárás kód-kombináció? Milyen árunyilatkozatot kell benyújtani az UVK 254. cikk (4) bekezdés c) pontja szerinti esetben, amikor az ügyfél a vámot (és az önadózási engedéllyel nem rendelkező ügyfél az áfát) meg akarja fizetni, mert az árut nem arra a célra használják fel, mint amelyet a nulla vagy csökkentett vámtétel alkalmazásához meghatároztak?

Válasz (7.0 változat új válasza):

A meghatározott célra történő felhasználási eljárás szerint szabad forgalomba bocsátott áruk ismételt nem bocsáthatók szabad forgalomba. Ha az ügyfél úgy dönt a „44 eljárás” után, hogy az árut mégsem a meghatározott célra használja fel, akkor erről a NAV_V05 nyomtatványon kell értesítenie a vámhivatalt. A NAV_V05 nem olyan értesítés, amit az új nemzeti importrendszerbe kell beküldeni, hanem egy szabadszöveges kérelem beterjesztésére alkalmas nyomtatvány. Ezt az ÁNYK-val kell beküldeni. Az ügymenet gyorsítása érdekében ugyanakkor javasolt, hogy az ügyfél nyújtson be egy teljes adattartalmú xml-üzenetet 4044 eljáráskóddal (ami jogi szempontból természetesen nem minősül árunyilatkozatnak), elősegítve ezzel a vám és az áfa kiszabását.

Kérdés (6.0 változat új kérdése):

Ha jövedéki termékek meghatározott célra történő felhasználására úgy kerül sor, hogy a szabad forgalomba bocsátáskor az áruk jövedéki adóraktárban vannak, akkor mi a helyes eljárás kód-kombináció?

Válasz:

Ilyenkor a 4400F06 eljárás kód-kombinációt használjuk. A „Nyilatkozat adóraktárban történő szabad forgalomba bocsátásról” kódot (0542) kell megadni a vám-árunyilatkozaton. Ez azt jelenti, hogy a vámkezelés helyéről nem jövedékiadó-felfüggesztéssel szállítják a jövedéki adóraktárba, hanem az áruk már az átengedésük időpontjában jövedéki adóraktárban vannak.

Adatelem: **Értékmegállapítási mutatók**

Kérdés:

A vámértékbevallás, mint melléklet és okmány megszűnik, adatait az árunyilatkozaton kell feltüntetni. Erre szolgál az *értékmegállapítási mutatók* adatalem. A D.V.1-nyomtatvány alkalmazására a jövőben már nincs szükség?

Válasz:

A vámértékbevallás kérdését a Bizottság rendelete⁸ szabályozza. Ennek (1) bekezdése szerint „A 2014/255/EU végrehajtási határozat mellékletében említett nemzeti behozatali rendszerek korszerűsítésének napjáig a szabad forgalomba bocsátásra

⁸ A Bizottság (EU) 2016/341 felhatalmazáson alapuló rendeletének 6. cikke.

vonatkozó vám-árunyilatkozásban szerepelniük kell a vámértékre vonatkozó adatoknak is.”

Nem lesz szükség a D.V.1-nyomtatvány alkalmazására, különösen, ha az „értékmegállapítási mutatók” adatelem szerepel az új rendszerben. Jelenleg is csak akkor kell a vámeljárásban benyújtani, ha az adatszolgáltatás az elektronikus adatfeldolgozási eljárásoktól eltérő.

Adatelem: **Származás (Származási ország és Preferenciális származási ország)**

Kérdés:

Külön adatelemként jelenik meg a származási ország és a preferenciális származás ország is. A származási ország mezőben az áruk nem preferenciális származási országát kell megadni, míg a preferenciális származási ország rovatban az áru preferenciális származását. Milyen esetben térhet el egymástól a két származás? A Svájc-ból érkező, de uniós származással rendelkező áruk esetén hogyan kell elvégezni a kitöltést?

Válasz (5.0 változat bővített válasza):

Természetesen, az esetek túlnyomó többségében, amennyiben egy árunak van megállapított preferenciális származása, akkor az nagy valószínűséggel megegyezik a nem preferenciális származásával is. Ugyanakkor ez nem törvényszerű, tekintettel arra, hogy eltérő szabályrendszer szerint kell megállapítani a preferenciális és nem preferenciális származást, így fogalmilag bármely termék esetében előfordulhat, hogy eltér egymástól a preferenciális és nem preferenciális származása, például:

Egy kínai beruházó összeszerelő üzemet létesít Szerbiában, ahol 8501 vámtarifaszám alá tartozó napelemeket szerelnek össze. A felhasznált alapanyagok egytől egyig a PEM-diagonális kumulációba bevont preferenciális (például uniós, török, nyugat-balkáni, stb.) származó státuszú áruk, kivéve a lényegi összetevőt, a 8541 vámtarifaszám alá tartozó napelemmodulokat, ezek kínai származásúak, azaz nem rendelkeznek preferenciális származó státussal.

Az Európai Unióba érkező import esetén a termék (jelen esetben a napelem) preferenciális származását a PEM szabályai szerint lehet igazolni. A PEM szerint a 8501 vámtarifaszámhoz tartozó termékspecifikus szabály az alábbi két lehetőséget biztosítja a származó helyzet megállapítására:

Gyártás:

- a termékétől eltérő bármely vámtarifaszám alá tartozó anyagból, és
- amelynek során a felhasznált anyagok összértéke nem haladja meg a termék gyártelepi árának 40 %-át

Gyártás, amelynek során valamennyi felhasznált anyag értéke nem haladja meg a termék gyártelepi árának 30 %-át

A kínai beruházó képes olyan gyártelepi árat kimunkálni, amivel a 8541 vámtarifaszám alá tartozó, kínai származású alapanyag értéke a megadott

40 százalékos küszöb alatt marad egy kicsivel. Mivel az összes többi felhasznált alapanyag preferenciális származása igazolt, így a termék **preferenciális szerb származása** megfelelően alátámasztott, és így kérelemre az EUR. 1 szállítási bizonyítvány kiadható.

Ugyanakkor a termék nem preferenciális származását az UVK 59-63., az UVK-FJA 31-36., és az UVK-FJA 22-01. melléklete szerint kell megállapítani. Ez azt jelenti, hogy végső soron a 22-01. mellékletben szereplő alábbi termékspecifikus szabályt kell alkalmazni:

► M10 Kód a 2022. évi HR szerint ◀	Árumegevezés	Elsődleges szabály
ex 8501	Kristályos szilícium fotovillamos modul vagy panel	Vtsz. v., <u>kivéve a 8541 vtsz. alól</u>

Az itt meghatározott elsődleges szabály nem teljesül, mivel a gyártásban 8541 vámtarifaszám alá tartozó terméket is felhasználtak, így az alábbi, az árucsoporthoz tartozó maradékszabály lép életbe:

Az árucsoportra vonatkozó maradékszabály:

Ha a származási ország az elsődleges szabályok alapján nem állapítható meg, az áruk származási országa az az ország, amelyből az anyagok érték szerint meghatározott legnagyobb hányada származik.

A maradékszabály alkalmazásával a termék a legjelentősebb összetevő, a 8541 vámtarifaszám alá tartozó napelemmodul származását nyeri el, azaz **nem preferenciális kínai származású lesz.**

Ez alapján az árunyilatkozat érintett rovatait az alábbiak szerint kell kitölteni:

Származási ország (16 08 000 000): CN

Preferenciális származási ország (16 09 000 000): XS

Az adatok helyes megadásának ezért van különös jelentősége, mert számos intézkedés (például dömpingellenes vám, tiltó-korlátozó rendelkezések) hatókörét a nem preferenciális származás alapján határozzák meg az uniós vámjogszabályok, így az ilyen intézkedéseket attól függetlenül kell alkalmazni, hogy egyébként preferenciális elbánásban részesülhet az adott termék.

A Svájcból visszaérkező azon árukra vonatkozóan, amelyek preferenciális uniós származását a szabályok szerint igazolták, kérhetik a kedvezményes tarifális elbánást. A kitöltés során a Preferenciális származási ország adatelemnél EU kódot, míg a származási ország adatelemnél az adott tagállam kódját kell megadni. Hasonló a helyzet a Kanadából visszaérkező preferenciális uniós származású áruknál is, míg a Norvégiából, Izlandról, vagy Liechtensteinből az EGT egyezményre hivatkozással

preferenciális uniós származású árukként visszaérkező termékek esetében az EU helyett az EEA kód megadása is lehetséges a preferenciális származási ország adatelemnél.

Adatelem: **CUS-szám**

Kérdés:

A CUS-szám adatelem vegyiárúknál alkalmazható adatelem, itt az áruk európai vegyipari jegyzékében szereplő számot lehet megadni. Ezek hol érhetők el?

Válasz:

Az ECICS-adatbázis [itt](#) érhető el.

Adatelem: **Rendeltetési hely (Rendeltetési régió)**

Kérdés:

Rendeltetési régiókód alkalmazását is előírja a 2015/2446/EU és a 2015/2447/EU bizottsági rendelet. A rendeltetési régiókódot a tagállamok határozzák meg. A VA alapján a tagállamok nemzeti kódokat használhatnak a következő adatelemek esetében: „16 04 000 000 Rendeltetési régió”. A tagállamok értesítik a Bizottságot ezeknél az adatelemeknél használt nemzeti kódok jegyzékéről. A Bizottság közzéteszi e kódok jegyzékét.

Ez hol érhető el? Ezt az adatelemet mikor kell használni? Magyarországon alkalmazandók régiókódok?

Válasz:

A Bizottság még nem tette közzé ezeket a kódokat. Magyarországon nem kell régiókódokat alkalmazni.

Adatelem: **Preferencia**

Kérdés:

Meghatározott célú felhasználáskor korábban a 4000-es eljárás-kódot kellett alkalmazni, de 2023. január 1-jétől már a 44**-est kell. Korábban a preferencia rovatban kellett jelölni a meghatározott célú felhasználást, most már az eljárás-kód jelzi az eljárást. Ezért a 140-es preferencia megszűnik?

Válasz:

Igen, a 140-es preferenciakód megszűnik.

Adatelem: **Fizetési mód és Biztosíték (Biztosíték típus)**

Kérdés:

A fizetési módok között új elemként jelenik meg a „B”, „G”, „H”, „S” és az „U”.

Azonnali fizetéskor:

Mit jelent a „H”, mi a különbség az „A” és a „H” között? Az „A” fizetési mód kódját csak akkor lehet alkalmazni, ha a vámtartozást ténylegesen készpénzzel fizetik. Az uniós vámbevételi számlára átutaláskor a „H” fizetési módot kell alkalmazni. (Korábban erre az „A”-t használtuk).

Mit jelent a házipénztár?

Válasz:

Ha a vámhivatal házipénztáráról beszélünk, akkor az adott igazgatóság adott szolgálati helyén a készpénzkezelés feltételei biztosítottak. Ott – ha jogszabály lehetővé teszi – a vám- és egyéb tartozás megfizethető készpénzben.

Kérdés:

A 2015/2447/EU bizottsági rendelet szerinti *T=Ügynöki készpénzbiztosíték kezességszámlán* miért nem alkalmazható?

Válasz:

A NAV nem látta indokoltnak e fizetési lehetőség biztosítását⁹. A jogszabály szerint ugyanis, ha a tartozás megfizetésének biztosítása a központi vámletétszámlára befizetett készpénzes vámbiztosíték formájában történt, akkor a vámot és az egyéb terheket jogcímenként e letét terhére egyenlítik ki. Így ugyanis a szabad keretet minden egyes elszámolás után vissza kellene tölteni, és a keretet az érintettnek folyamatosan nyomon kellene követnie. Az AFR bevezetése óta a 10 millió forint összeg alatti utalás elindítása – az egyéb feltételek megléte mellett – szinte azonnal lehetővé teszi az áruátengedést, ezért nem indokolt e lehetőség biztosítása. Természetesen, ha igény mutatkozik rá, később a NAV ennek a kódnak az alkalmazását is biztosítani tudja.

Kérdés:

Mi a különbség az „R” és az „S” között?

Válasz:

Az „R” a nyilatkozattevőnek kiadott összkézességi engedély alkalmazásakor tüntetendő fel, ha az a meglévő vámtartozásra biztosítására is kiterjed. Az „S” a központi vámletétszámlára átutalással teljesített egyedi készpénzbiztosíték esetén alkalmazandó.

Halasztott fizetéskor:

⁹ Az uniós vámjog végrehajtásának részletes szabályairól szóló 11/2016. (IV. 29.) NGM rendelet 22. § (2) bekezdésében foglaltak miatt.

Kérdés:

Mi a különbség az „E” és a „G” között?

Válasz:

Az „E”-t akkor lehet alkalmazni, ha az adósnak vámhatósági engedélye van a vámtartozás megfizetésének halasztására. (Ez alkalmazandó az áfára is, ha az adós nem jogosult az áfa önadózásos teljesítésére.) A „G” kód akkor alkalmazandó, ha az adósnak az áfa önadózásos teljesítésére van engedélye.

Kérdés:

Az „E”-t akkor lehet alkalmazni, ha vámfizetési kötelezettség is felmerül. Ha csak áfakötelezettség merül fel, akkor a „G” kód alkalmazandó. Van olyan eset, hogy a halasztott vámfizetés csak az áfára vonatkozik? A „GS” kombináció erre utal?

Válasz:

Természetesen van, ha a szabad forgalomba bocsátáskor csak áfafizetési kötelezettség keletkezik és azt a vámhatóság kivetéssel állapítja meg. A „GS” kombináció akkor alkalmazandó, ha az adósnak van engedélye az áfa önadózásos teljesítésére (ezt jelzi a „G” kód), a közölt vámot pedig a központi vámletétszámlára befizetett összeg elszámolásával kívánja megfizetni.

Kérdés:

Az „ES” kombináció miért nem alkalmazható?

Válasz:

Az „S” fizetési mód a központi vámletétszámlára befizetett készpénzes vámbiztosíték elszámolásával történik¹⁰. Ezért nem értelmezhető a fizetéshalasztás, hiszen a vámhatóság a készpénzbiztosíték összegét a vámeljáráásban a vámtartozás közlése előtt, késedelem nélkül el is számolja.

Kérdés:

A „GS” miért alkalmazható és mit jelent?

Válasz:

A GS-kód alkalmazásakor az adós az áfafizetési kötelezettségét – ha van rá engedélye – önadózással teljesíti, míg a közölt vámot a központi vámletétszámlára befizetett összeg elszámolásával kívánja megfizetni. Erre akkor kerülhet sor, ha az adósnak nincs a közölt vámtartozás megfizetésének halasztására vonatkozó vámhatósági engedélye.

¹⁰ Az uniós vámjog végrehajtásának részletes szabályairól szóló 11/2016. (IV. 29.) NGM-rendelet 29. § 2) bekezdése értelmében.

Árunyilatkozat kitöltésekor:

Kérdés:

A NAV-tájékoztatója alapján akár három-négy alfanumerikus karakter is feltüntethető, például: „BR”, „BRG”, „ERH”, „ERGH”. Ez hogyan működik? Egy tételsoron több fizetési mód/biztosíték is megadható?

Válasz:

A fizetési mód kódjai részben biztosítékkódként, részben pedig fizetési mód kódjaként is funkcionálnak. Emellett külön megjelölhető a vámra és az egyéb teherre (áfára) vonatkozó eltérő fizetési mód is.

Ha egy adott fizetési mód kódja biztosítékként nem alkalmazandó, meg kell jelölni azt is, hogy a vámot és az egyéb tartozást hogyan biztosítják az áru átengedése érdekében. Ilyenkor a kódokat kombinálni kell.

A példaként felhozott esetekben ez a kombinációk jelentése:

„BR”: az áruátengedés érdekében nyújtott biztosíték formája összekezeség, és a közölt fizetési kötelezettséget hitelkártyával vagy bankkártyával (VPOS) kívánják teljesíteni.

„BRG”: az áruátengedés érdekében nyújtott biztosíték formája összekezeség, és a közölt vámfizetési kötelezettséget hitelkártyával vagy bankkártyával (VPOS) kívánják teljesíteni, míg az áfát önadózás útján (van erre vonatkozó engedélyük).

„ERH”: a közölt fizetési kötelezettséget a halasztott fizetés szabályai szerint kívánják megfizetni (van erre vonatkozó engedélyük). E mögött biztosítékként összekezeségi engedély áll, maga a fizetés pedig banki átutalással történik.

„ERGH”: a közölt vámfizetési kötelezettséget a halasztott fizetés szabályai szerint kívánják megfizetni (van erre vonatkozó engedélyük). E mögött biztosítékként összekezeségi engedély áll. Az áfát önadózással szintén engedély birtokában fizetik, maga a vámösszeg megfizetése pedig banki átutalással történik.

Adatelem: **Vámok és adók**

Kérdés:

A kódlistában nem szerepel az alábbi két vámfajtakód:

A10 A10 - Mezőgazdasági vámok

A20 A20 - Kiegészítő vámok

Ezek megszűnő kódok? Mit kell alkalmazni helyettük?

Válasz:

Igen, ezek a kódok megszűnnek. Mind a mezőgazdasági termékek vámja, mind a kiegészítő vám esetén az A00 (Behozatali vám) kódot kell használni.

Kérdés:

Az UVK-FJA 163. cikke alapján, ha a vám-árnyilatkozatot kiegészítik az A. mellékletben meghatározott további adatelemekkel, akkor meghatározott esetekben engedély iránti kérelemnek is minősül. Ekkor az árnyilatkozathoz már nem kell csatolni a szükséges¹¹ formanyomtatványt, de a 8f. adatkészleten alapuló engedélykérelem adatait az árnyilatkozaton fel kell tüntetni.

A vám-árnyilatkozattal engedélyeztetni kívánt különleges eljárások esetén¹² a nyilatkozattevőnek:

Megfelelő mellékletkóddal (IPO: 0357, OPO: 0359, EUS: 784) jeleznie kell, hogy a vám-árnyilatkozat egyben engedélykérelemként is szolgál. Ideiglenes behozatalkor (TEA) nem kell megadni a kódot.

Az FJA 2. cikk (8) bekezdése szerinti adatokkal¹³ ki kell egészítenie a vám-árnyilatkozatot. Az adatokat a vám-árnyilatkozat mellékleteként, elektronikusan (csatolt dokumentumban, egyéb mellékletkód használatával a CDPS-ben, kódja: „MAS”), vagy a vám-árnyilatkozat elfogadása után haladéktalanul, papír alapon lehet megadni.

Ez kötelezettség megszűnik azzal, hogy a 8f. adatkészleten alapuló engedélykérelem adatelemeit a gazdálkodó megadja az árnyilatkozaton?

Válasz:

Igen.

Kérdés:

Van valami egyéb jelzés az árnyilatkozaton arra, hogy a különleges eljárás iránti engedélykérelmet az árnyilatkozattal benyújtják?

Válasz:

Igen, a Különleges megjegyzések adatelemként (adatelem száma: 12 02 008 000) megadott „Egyszerűsített engedélyezés” – 00100 kód szolgál erre.

Kérdés:

A 8f. adatok közül melyiket milyen eljárásban kell megadni? Jelenleg ezt a 7009/2019. felhívás 2. számú melléklete tartalmazza.

Válasz:

A 7009/2019. felhívást a nemzeti importrendszer élesítése után nem kell alkalmazni. A kötelező/opcionális adatok körét a jogszabály tartalmazza (UVK-FJA A. melléklet 8f. oszlop és a kapcsolódó adatkövetelmények az UVK-VA-ban). Ezen kívül a rendszer megköveteli a kötelező adatokat, azok nélkül nem fogadja el a vám-árnyilatkozatot.

¹¹ A 7009/2019/VFO felhívás 2. melléklete szerinti formanyomtatvány.

¹² A 7009/2019. NAV-felhívás alapján.

¹³ A szükséges adatok körét a körlevél 2. melléklete tartalmazza.

Egyes adatoknál (például vámhivatal kód) azt is vizsgálja a rendszer, hogy az adat érvényes-e.

Adatelem: **Árumegnevezés**

Kérdés (7.0 változat új kérdése):

A termék egyedi azonosítója kötelező adat lesz-e, és mi az adatalem száma, és szintje?

Válasz:

Nincs termék egyedi azonosítója adatalem. Árumegnevezést (18 05 000 000) kell megadni, az árumegnevezés a szokásos kereskedelmi megnevezést jelenti.

Határozathozatal

(7.0 változat új fejezete)

Kérdés (7.0 változat új kérdése):

Ha a „nem fizetős” L-es határozatok megszűnnek, milyen árunyilatkozat-azonosítót kell alkalmazni az aktív feldolgozás elszámolásnál?

Válasz:

Az elszámolás nem változik, csak az import árunyilatkozatok adatkészlete. A „nem fizetős” L-es határozatok valóban megszűnnek, így az elszámolásnál az érintett árunyilatkozat MRN-jét (EVAMID) kell használni.

II adattartalmú egyszerűsített árunyilatkozatok

(7.0 változat új fejezete)

Kérdés:

A Kiegészítő eljárás adatalemet (11 10 000 000) fel kell tüntetni az EBEJ-ként ismert, II adattartalmú egyszerűsített árunyilatkozaton?

Válasz:

Igen, meg kell adni.

Kérdés:

Az előokmány adatalemet (12 01 000 000) fel kell tüntetni az EBEJ-ként ismert, II adattartalmú egyszerűsített árunyilatkozaton?

Válasz:

Igen, alapesetben meg kell adni.

Akkor nem kell feltüntetni, ha a Fuvarozási mód a határon (19 03 000 000) = 7 vagy ha a Kiegészítő árunyilatkozat-típus (11 02 000 000) = D, E, F.

Kiegészítő árunyilatkozat benyújtásakor az Előokmány hivatkozási száma (12 01 001 000) adatelemnél kell megadni a korábban benyújtott egyszerűsített árunyilatkozat MRN-jét.

Kérdés:

Az áru érkezése előtti EBEJ (I1) benyújtásakor (egyszerűsített árunyilatkozat használata engedély alapján az UVK 166. cikkének (2) bekezdése szerint) szükséges még Árureg bejelentés is, vagy a kiegészítő árunyilatkozaton csak az EBEJ (I1 árunyilatkozat) MRN-számára kell majd hivatkozni?

Ha a kiegészítő árunyilatkozaton csak az EBEJ (I1 árunyilatkozat) MRN-re kell hivatkozni, akkor mi lenne az Előokmány okmánykódja?

Ha előzetes (vám elé állítás előtti) EBEJ (I1-UVK 166. cikk) benyújtásakor az áru megérkezésekor Árureg bejelentés is szükséges, akkor a kiegészítő árunyilatkozat beküldött xml-jében az EBEJ (I1) árunyilatkozat MRN mellett az ÁRUREG MRN-re is hivatkozni kell? (Jelenleg az EBEJ CDPS_ID-ra kell hivatkozni.) Ha igen, melyik adatelemnél tüntethető fel az ÁRUREG MRN? A kiegészítő árunyilatkozaton?

Válasz:

Addig az időpontig, amíg G3- (Az áruk vám elé állítása) és G4- (Átmeneti megőrzési árunyilatkozat) adatkészlet fogadására nem alkalmas az ÁRUREG, a jelenlegi gyakorlattal összhangban ÁRUREG-bejelentést is kell tenni. A G3- és a G4-adatkészlet beküldésével kapcsolatos részletes információkat és az ügyféli specifikációt 2023 második negyedévének végén teszi közzé a NAV.

Az ÁRUREG-azonosítónak így értelemszerűen nem kell megjelennie az áru érkezése előtt benyújtott I1 árunyilatkozaton, csak a kiegészítő árunyilatkozaton. A 12 01 002 000 adatelemként megadott N337 TARIC-okmánykóddal kell feltüntetni az átmeneti megőrzési előzmény MRN-jét.

Kérdés:

A különleges megjegyzések adatelemnél (12 02 000 000) megadhatók-e a jogszabályban meg nem határozott adatok, információk?

Például megadható-e, illetve meg kell-e adni egy importküldemény tényleges címzettjének (aki integrált postaforgalomban jellemzően magánszemély) adatát (név, cím) EBEJ (I1 árunyilatkozat) használatakor, ha az egyszerűsített árunyilatkozatot az engedélyes, aki nem a tényleges címzett, a tényleges magánszemély címzett helyett, nyilatkozattevőként nyújtja be? Tehát abban az esetben, ha az „Importőr” rovatban a

tényleges címzett helyett más személyt (a nyilatkozattevőt) kell megadni, vagyis, ha a tényleges vevő nem kerülhet az „Importőr” rovatba.

Válasz:

Közvetett képviselő alkalmazásakor a 13 04 000 000 adatelemnél a gyorspostai szolgáltató úgynevezett technikai azonosítószámát kell megadnia, ebben az esetben azonban kötelező szerepeltetni az importőr nevét és címét (13 04 016 000 és 13 04 018 000 adatelem).

Kérdés:

Az Alátámasztó okmány adatelemnél (12 03 000 000) EBEJ-en (I1) elegendő az SDE-engedély számát feltüntetni az SDE-kód mellett? Az SDE-számot a 12 04 000 000 (Kiegészítő hivatkozás) adatelemnél is meg kell adni?

Válasz:

A "Nyilatkozattevőnek" akkor lehet I1-t (Egyszerűsített behozatali árunyilatkozatot) rendszeresen benyújtani (13 05 017 000), ha a "Nyilatkozattevő" SDE-engedélyének számát az "Engedélyezés/Típus" (12 12 002 000) adatelemként megadja a C512 TARIC-okmánykóddal.

Kérdés:

A kiegészítő hivatkozás adatelemnél (12 04 000 000) pontosan milyen információkat kell megadni?

Például az N380 – kereskedelmi számla adatait itt, vagy a különleges megjegyzések adatelemnél kell megadni?

Válasz:

A Kiegészítő hivatkozás (12 04 000 000) adatelemnél az Alátámasztó okmány (12 03 000 000), a Fuvarokmány (12 05 000 000) és a Különleges megjegyzések (12 02 000 000) adatelemeknél fel nem tüntetett bármely kiegészítő adatbejelentés hivatkozási számát kell feltüntetni. A kereskedelmi számla számát, annak kódjával együtt az Alátámasztó okmányok (12 03 000 000) között kell szerepeltetni.

Az érintett uniós kódokat a TARIC-adatbázis tartalmazza.

A tagállamok meghatározhatnak nemzeti kódokat, nemzeti kódjaink a <https://openkkk.nav.gov.hu/default.aspx> alatt érhetők el.

Ilyen például: 0656 = *A behozatali eljárásra bejelentett áruk nem tartoznak a 66/2012 (IV.2.) Korm. rendelet hatálya alá.*

Kérdés:

Az importőr adatelemnél (13 04 000 000) megadható-e gyorspostai szolgáltató azonosítására szolgáló adat, ha az nyilatkozattevőként jár el (EBEJ – II – benyújtásakor, ha a címzett magánszemély)?

Válasz:

Ha a képviselő saját nevében és érdekében jár el, akkor természetesen a gyorspostai szolgáltató EORI-számának kell szerepelnie az importőr adatelemnél (adatelem száma: 13 04 000 000).

Kérdés:

A vámot megfizető személy adatelemet (13 21 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Igen, meg kell adni.

Kérdés:

A számlán feltüntetett pénznem adatelemet (14 05 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Igen, meg kell adni.

Kérdés:

A számlán feltüntetett teljes összeg adatelemet (14 06 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

A gazdálkodó választhatja ezt, azaz a gazdálkodók dönthetnek úgy, hogy közlik ezt az adatot (áruszállítmány szinten), de a tagállamok nem tehetik kötelezővé.

Kérdés:

A tétel számlán feltüntetett összege adatelemet (14 08 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Igen, meg kell adni.

Kérdés:

A preferencia adatelemet (14 11 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Igen, meg kell adni.

Kérdés:

A feladó ország adatelemet (16 06 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Igen, meg kell adni.

Kérdés:

A származás adatelemet (16 08 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Ezt az információt akkor kell megadni, ha:

- a) nem kerül sor preferenciális elbánás alkalmazására, vagy
- b) a nem preferenciális származási ország eltér a preferenciális származási országtól.

Kérdés:

A preferenciális származási ország adatelemet (16 09) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Ezt az információt meg kell adni, ha a 14 11 000 000 számú adatelem (»Preferencia«) alapján preferenciális elbánást alkalmaznak.

Kérdés:

A nettó tömeg adatelemet (18 01 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Igen, meg kell adni.

Kérdés:

A kiegészítő mértékegység adatelemet (18 02 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Igen, ahol szükséges, meg kell adni a szóban forgó tétel mennyiségét az uniós jogszabályokban meghatározott, a TARIC-ban közzétett mértékegységben kifejezve.

Kérdés:

A CUS-szám adatelemet (18 08 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

A gazdálkodó választhatja ezt, azaz a gazdálkodók dönthetnek úgy, hogy közlik ezt az adatot (árutétel szinten), de a tagállamok nem tehetik kötelezővé.

Kérdés:

A Veszélyes áruk adatelemet (18 07 000 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Nem, ezt az adatelemet nem lehet megadni.

Kérdés:

A szállítótartály azonosító száma adatelemet (19 07 063 000) fel kell-e tüntetni az EBEJ-en (az II adattartalmú árunyilatkozaton)?

Válasz:

Akkor kell megadni az adatelemet, ha "A szállítótartály megjelölése" (19 01 000 000) értéke "1". Ilyenkor a "Szállítótartály azonosító száma" (19 07 063 000) legalább egy bejegyzést kell tartalmazzon, egyébként a "Szállítótartály azonosító száma" nem töltendő ki.

Kérdés:

Az árukra vonatkozó hivatkozás adatelemnél (19 07 044 000) milyen adatot kell megadni az II adattartalmú árunyilatkozaton?

Válasz:

Ennél az adatelemnél minden egyes szállítótartály esetében meg kell adni az adott szállítótartályban szállított árukhoz tartozó árutétel-sorszámot vagy árutétel-sorszámokat.

A 19 07 063 000 számú adatelemnél meg kell adni azokat a jeleket (betűk és/vagy számok), amelyek a szállítótartályt azonosítják.

A légi szállításnál a szállítótartály egy rakomány szállítására szolgáló, megerősített speciális láda, amely lehetővé teszi a függőleges vagy vízszintes áthelyezést. Ennél az adatelemnél a közúti és a vasúti szállításban alkalmazott csereszekrényeket és félpótkocsikat szállítótartálynak kell tekinteni.

Ha csak egyszer van megadva a "Szállítótartály azonosító száma" (19 07 063 000), akkor nem kötelező megadni "Az árukra vonatkozó hivatkozás"-t is (19 07 044 000), egyébként ennek kitöltése kötelező.